
令和６年度第２回幕別町こども施策審議会会議録 

 

１ 日 時 

令和６年９月26日（木）18：55～19：50 

２ 場 所 

   幕別町役場２階 ２－Ａ会議室 

３ 出席委員 ８人 

伊澤会長、前川委員、岡田委員、小笠原委員、杉山委員、矢崎委員、吉田委員、 

三石委員 

４ 欠席委員 ７人 

西山委員、山西委員、阿部委員、久保委員、八木沼委員、國安委員、若原委員 

５ 町出席者 ７人 

事務局：亀田保健福祉部長、川瀬こども課長、北原保健福祉課長、 

佐々木こども支援係長、鈴木保育係長、菅原福祉係長、佐々木 

６ 配布資料 

資料１   幕別町こども施策審議会条例 

資料２－１ 幕別町こども・若者意識調査集計結果 

資料２－２ 幕別町こども・若者意識調査集計（10～14歳用） 

資料２－３ 幕別町こども・若者意識調査集計（15～39歳用） 

   資料３   幕別町こども計画の構成及び骨子（案） 

７ 内 容    

⑴ 開 会  

川瀬こども課長から、令和６年第３回定例会において、幕別町次世代育成支援対

策地域協議会条例の改正があったこと及び欠席委員について報告。 

⑵ 議事（伊澤会長が進行し、説明については、佐々木こども支援係長から行った。） 

  ① 報告第１号 幕別町こども施策審議会について 

    こども基本法が施行され、本法に規定されているこどもに関する施策を総 合

的に審議するため、幕別町次世代育成支援対策地域協議会条例を改正し、所掌事

務にこども計画に関することを追加で規定し、名称を「幕別町こども施策審議会」

に名称を変更した。 

また、改正後の条例に経過措置が設けられ、改正前の条例に基づき委嘱された

委員は改正後の条例の規定により、幕別町こども施策審議会委員として委嘱され

たものとみなすこと及び改正前の条例で互選された会長、副会長である者は、改

正後の条例の規定により互選された会長、副会長とみなすことと規定されている

ため、引き続き、委員の皆様にはこども計画の策定に向け、ご協力をお願いした

い。 



  ② 報告第２号 幕別町こども・若者意識調査に関するアンケート調査の集計について  

    10歳から14歳への設問の内、ヤングケアラーについての確認を行った結果、自

分がヤングケアラーであると認識している者が６名いたため、学校、教育委員会

と連携し、早期発見に取り組んでいきたい。 

    15歳から39歳への設問の内、引きこもりについての確認を行った結果、必要が

あれば出かける者と出ない者が計８名おり、福祉課で引きこもりアドバイザーを

配置して対策に取り組んでいるところである。 

   （質疑） 

   ・ 15歳～39歳の回答率が18.40％となっているが、町で他に実施しているアン

ケートがあれば、その回答率を参考に教えて欲しい。（前川委員） 

    → Ｗｅｂ回答のみで行っているものはないが、紙媒体との併用で行っている

ものだと直近では２つあり、「男女共同参画計画に関するアンケート」で、

回答率28.80％、内Ｗｅｂでの回答率が10.20％。「公共交通計画に関するア

ンケート」で、回答率37.30％、内Ｗｅｂでの回答率が4.07％となっている。

（川瀬こども課長） 

 ③ 議案第１号 幕別町こども計画の構成及び骨子（案）について 

   市町村こども計画は、こども大綱を勘案し、当該市町村におけるこども施策を

計画に定めるよう努めることとされていることに加え、子ども・子育て支援法な

どの法令による市町村が作成する計画であって、こども施策に関する事項を定め

るものと一体のものとして作成できるとされている。 

   このことを踏まえ、幕別町こども計画は、第２期幕別町子ども・子育て支援事

業計画に内包していた、次世代育成支援対策推進法に基づく市町村行動計画、子

どもの貧困対策の推進に関する法律に基づく市町村貧困計画に加え、新たに子ど

も・若者育成支援推進法に基づく市町村子ども・若者計画を内包して、策定する

こととしており、計画の構成としては、第２期幕別町子ども・子育て支援事業計

画を基本とし、新たに内包する子ども・若者推進法及びこども大綱で示されてい

る「青年期」に関することを該当部分に加える形としている。 

（質疑） 

   ・ 第２期幕別町子ども・子育て支援事業計画で進捗状況の評価を行っている事

業については、幕別町こども計画に引き継がれていくものであるのか。 

    （吉田委員） 

    → 第２期幕別町子ども・子育て支援事業計画の計画期間で終了している事業

などは、削除することとなるが、基本的には継続して実施していくものと考

えており、新たに青年期に関することを加えるため、新規の事業も増えるこ

とを想定している。 

      なお、令和６年度における進捗状況は、今後の会議で評価したいと考えて



いるため、その際は、よろしくお願いしたい。（川瀬こども課長） 

⑶ その他 

次回の会議は11月中旬から下旬を予定しているため、よろしくお願いしたい。 

（佐々木こども支援係長） 

 

19：50 閉会 

 

 


